

august 2023



News Letter

Colegiul Național al Asistenților Sociali din România

CUPRINS:

- pg.1 Din activitatea Colegiului
- pg. 2 Evenimente
- pg. 3 Reprezentare
- pg. 4 Articol
- pg.5-6 Informații utile-opportunități



Din activitatea Colegiului

Dragi colegi,

Trec anotimpurile în așteptarea unor noi experiențe, în așteptarea îndeplinirii unor dorințe, proiecte.

Se anunță o toamnă bogată – întâlniri, webinarii, acțiuni împreună, interacțiuni on-line...

O toamnă cu roade, roade muncite... ne-am odihnit, dar nu ne-am oprit din a fi conectați cu voi, știm că avem puteri proaspete, știm că putem continua ce-am început. Revenim pentru a fi alături de cei ce au nevoie de noi, revenim pentru a fi ÎMPREUNĂ!

Spor în toate, tuturor ...
ÎMPREUNĂ vom reuși!

EVENIMENTE



În data de 23 august 2023 a avut loc Conferința **“Compașiune + performanță, în serviciile sociale”** organizată de Sucursala Teritorială Maramureș-Sălaj a CNASR, la care au participat 52 de specialiști din domeniul social, dintre care 36 asistenți sociali din județele Maramureș, Sălaj, Satu Mare și Timiș.

Gabriela Marcoci Ph. D, Asistență Socială, profesor asociat în cadrul Școlii de Asistență Socială a Universității Laurentienne, Ontario, Canada, membră CNASR din anul 2014 și a Ordinului Asistenților Sociali din Québec începând cu 2018, a fost unul dintre lectorii conferinței.


Temele abordate în cadrul conferinței au vizat dinamica activității serviciilor sociale, rolul lor în cadrul politicilor publice dar și competențele necesare exercitării activității profesionale în acest cadru instituțional. Astfel, au fost discutate aspecte privind abordarea integrată a problemelor sociale un exemplu inovator în intervenția socio-teritorială (acțiune socială), principiul echității în serviciile sociale specializate (protecția copilului, a vârstnicilor, a persoanelor cu deficiențe), criteriile de evaluare a calității serviciilor sociale în logica definirii capacității de intervenție și de regularizare a statului. Actori, transformări, consecințe.

Ramona Veronica Oprea, asistent social principal și manager de proiect în cadrul ASSOC a oferit participanților informații privind accesul la “Ghidul de bune practici în integrarea socio-profesională a tinerilor care au părăsit sistemul instituționalizat”, elaborat de specialiști din cadrul ASSOC în cadrul proiectelor “CUIB – Căminul unde începe binele” și “Un cuib pentru mâine”. Ghidul conține date esențiale despre activitatea derulată în ultimii trei ani, precum și bune practici și lecții dobândite în acest timp.


Florian Valeriu Sălăjeanu, președinte ASSOC Baia Mare, a prezentat activitățile derulate de asociație în favoarea tinerilor care părăsesc sistemul de protecție specială.




REPREZENTARE




Diana Cristea, Președintele CNASR a participat în data 2 august 2023, la invitația Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), la un Focus Grup Național cu scopul evaluării intermediare a intervențiilor la nivel de POCU (OS 4.1-4.16, respectiv OS 5.1, 5.2) în vederea identificării și cuantificării impactului, tragerea unor concluzii obiective și formularea unor recomandări pentru design-ul implementării acestui program.



Reprezentanți ai Colegiului Național al Asistenților Sociali au participat în data de 10 august 2023, la invitația doamnei Natalia-Elena Intotero, Ministrul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, la o întâlnire dedicată unui dialog constructiv și pragmatic referitor la activitatea Ministerului.



Tatiana Duță, Secretar executiv CNASR a participat în zilele de 23, 25 și 28 august 2023, la invitația Direcției Politici Servicii Sociale din cadrul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, la o serie de întâlniri de lucru referitoare la îmbunătățirea legislației în domeniul calității serviciilor sociale.



Diana Cristea, Președinte CNASR a participat în data de 30 august 2023, la invitația Direcției Politici Servicii Sociale din cadrul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, la o întâlnire de lucru tehnică referitoare la îmbunătățirea legislației în domeniul calității serviciilor sociale.





CUM ÎMBUNĂTĂȚEȘTE TEHNOLOGIA CALITATEA ÎNGRIJIRII ÎN REZIDENȚELE SPECIALIZATE

Asistent social practicant, Valeria-Daniela Mateias

Tehnologia ne ajută deja în multe domenii printre care și domeniul serviciilor. În interiorul rezidențelor, aceasta facilitează interacțiunea cu familia și ne oferă ocazia de a vedea și auzi persoane care sunt la mii de kilometri distanță, ceea ce este important pentru seniori. Internetul facilitează acțiuni precum muzica în fundal, care ajută la crearea unui ambient liniștit sau organizarea de evenimente, unde beneficiarii pot auzi muzica retro care le aduce bucurie și nostalgie. Anumite servicii ne pot ajuta și în interacțiunea cu aparținătorii. Este important ca aceștia să vadă activitățile petrecute în centru și participarea seniorilor la acestea, sau pur și simplu poze cu dâșii. Informarea și participarea activă a aparținătorilor în viața seniorilor reprezintă atât o colaborare bună cât și menținerea legăturii dintre familie și aceștia. Calitatea serviciilor poate fi îmbunătățită și eficientizată cu ajutorul tehnologiei. Sistemul de alarmare, cu ajutorul căruia seniorul cere asistență/ ajutor, reprezintă o eficientizare în observarea nevoilor beneficiarului și face ca munca să fie mai rapidă. De asemenea, modificarea poziției patului, reprezintă un beneficiu pentru senior, fiindcă în cazurile în care acesta nu este deplasabil (din motive medicale) sau se mobilizează mai greu, poate fi mobilizat cu ajutorul patului electric. Deoarece în rezidențe sunt și persoane cu boli neurodegenerative securitatea este un factor esențial pentru siguranța seniorilor. Ușile din exterior trebuie securizate, astfel încât să nu existe riscul de plecare a seniorului. Tehnologia ne ajută în acest sens iar în cazul incendiilor acestea se deblochează automat prin accesarea unui buton. Cred că următorul pas al tehnologiei într-o rezidență pentru seniori, va fi introducerea birocrăției într-un sistem, astfel încât informațiile despre beneficiar să fie la un click distanță. Vechile bibliorafturi cu evaluări, planuri de intervenție, planuri de tratament, monitorizări și consultații se pot transforma în fișiere accesibile persoanelor de specialitate, pentru a vedea seniorul în ansamblu.

INFORMAȚII UTILE

ÎN LUNA AUGUST

Comisia de Avizare și Atestare Profesională a aprobat rezoluțiile pentru cele 285 dosare analizate:

- 206 de dosare de înscriere (5 dosare amânate și 2 respinse);
- 63 de dosare pentru obținere treaptă superioară (pentru un dosar s-a menținut treapta de competență);
- 6 dosare pentru obținere atestat de liberă practică;
- 8 solicitări înființare cabinete individuale de asistență socială;
- 2 solicitări pentru încetarea suspendării avizului de exercitare a profesiei, urmare a reluării activității.

Comisia de Avizare și Atestare Profesională

Comisia de Formare Profesională

Comisia de Formare Profesională a analizat 5 cereri, din care o cerere de înregistrare furnizor de formare profesională continuă, o cerere de avizare program organizat de un furnizor de formare profesională continuă, 3 cereri avizare programe organizate de sucursalele teritoriale (1 Sucursala Maramureș-Sălaj, 1 cerere sucursala Iași și 1 cerere sucursala Bacău).

Așteptăm sugestiile și propunerile voastre în legătură cu informațiile pe care vreți să le regăsiți în viitoarele numere ale newsletterului.



B-dul General Gheorghe Magheru, nr. 31, et. 6, sector 1, București
cod poștal 010325, tel. 0213175125, 0748124585

fax 0318172047, email cnasr@cnasr.ro

www.cnasr.ro